



“浙江法务报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6033期 今日12版

王昌荣在浙大社会治理研究院调研时强调

加强协作交流 发挥智库作用

为深化平安建设创新社会治理提供更多智力支持

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 3日上午,省委常委、政法委书记、省委建设平安浙江领导小组副组长王昌荣赴浙江大学社会治理研究院调研,与专家学者座谈交流、碰撞思想火花,听取他们对加快县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设,深化平安浙江建设、推进基层社会治理等方面的意见建议。浙江大学党委书记任少波参加,省委政法委常务副书记朱晨陪同。

王昌荣首先来到浙江大学公共管理学院计算社会科学研究中心,查看模型演示,了解建模、成果应用等情况。他说,中心立足于大数据和人工智能时代背景,探索的以数据、建模和领域应用为基础,以可视化交互为展现的社会科学研究方法,体现了改革创新精神,具有重要现实意义。希望

更加注重建模的准确性和研究的开放性,紧密结合浙江平安建设和社会治理实践,有效依托数字浙江信息资源成果,努力为党委政府决策提供更加科学、更加有效的依据。

2018年7月,浙江大学以公共管理学院为基础,成立了社会治理研究院。两年来,研究院集聚省内外社会治理研究人才,在服务党委政府决策、推动社会治理和平安建设方面做了大量工作,取得了明显成效。王昌荣对浙江大学相关单位对我省平安建设、社会治理工作的支持表示衷心感谢。他说,浙大社会治理研究院这支队伍,不仅有良好的精神状态,更有丰厚的学术素养,主导研究的“平安浙江指数”、“中国地方治理手册”等多项成果获得广泛好评,体现了浙江大学一贯以来的“求是”学风。

王昌荣指出,加强高端智库建设,提升

决策咨询能力水平,关系我省改革发展稳定大局。当前,我省正处于决胜高水平全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程的关键节点,期望研究院对标对表习近平总书记赋予浙江“重要窗口”的新目标新定位,提高站位、发挥优势,进一步加强与省委政法委等单位的联系与合作,持续深化对社会治理领域重大理论和实践问题的研究,为我省加快推进治理体系和治理能力现代化、建设“重要窗口”提供更多理论支撑、智力支持。

王昌荣指出,建设“重要窗口”,是全省上下的共同任务。研究院要树立“重要窗口”的更高站位,瞄准“国际一流”的战略定位,加强理论和实务融合研究,努力打造具有重大国际影响力的高端智库。

研究出发点要立足浙江更要跳出浙江,从浙江社会治理实践出发,推出更多区

域性、典型性的研究成果,为“浙江之治”提供理论支撑;又要放眼世界,向全国乃至国际社会展示“中国之治”的辉煌成就,讲述生动有趣的社会治理的“浙江故事”乃至“中国故事”。

研究过程要注重源于实践更注重指导实践,做到既扎根实践、深入基层、走进群众,把论文写在大地上,确保理论研究既有“学术味”,更有“泥土味”;又通过“解剖麻雀”,从理论和战略层面总结实践探索,更好地用以指导实践。

研究成果要追求理论性更要追求制度性,既善于把我省各地探索的平安建设、社会治理方面的丰富实践理论化、体系化、集成化,完善具有浙大特点、浙江特色的社会治理话语体系;又善于把理论研究具体化、机制化、制度化,推动把理论研究成果转化为党委政府决策部署、改革发展具体举措。

省委政法委机关举行“不忘初心、决胜小康”主题党日活动

当好学习遵守维护民法典的排头兵 不断提升做好新时代政法工作能力水平

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 “民法典是新中国成立以来第一部以‘法典’命名的法律,是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律,具有十分鲜明的中国特色。”7月3日下午,省委政法委机关举行“不忘初心、决胜小康”主题党日活动,邀请浙江大学光华法学院常务副院长周江洪教授对《中华人民共和国民法典》作专题辅导。省委政法委常务副书记朱晨出席并讲话。

周江洪详细介绍了民法典出台的时代背景,并结合案例,深入浅出地分析了法典的框架内容、立法特色和重大意义。

朱晨指出,民法被称为“社会生活的

百科全书”,编纂民法典对彰显“中国之治”制度成果和制度自信、推进全面依法治国方略、推进国家治理体系和治理能力现代化、全力护航人民美好生活具有里程碑意义。委机关全体党员干部要切实增强学习贯彻民法典的政治自觉和思想自觉,准确理解把握民法典的重大意义,努力提高运用民法典维护人民群众合法权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。

朱晨强调,政法机关作为全面推进依法治国的生力军,推动和保障民法典贯彻实施责无旁贷。委机关全体党员干部要把学习贯彻民法典与学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来、

与学习贯彻省委十四届七次全会精神结合起来,以更高站位、更强担当、更实举措,全面做好民法典的学习宣传和贯彻实施。

要争做学法懂法的模范生,把学习民法典摆上突出位置,既要学懂看得见的“法条”,也要弄通看不见的“法理”,先学一步、深学一层,带头成为学法的模范,引领带动全省政法干警深入学习贯彻民法典。

要争当守法用法的排头兵,任何时候、任何情况下,都要把法治思维作为决策部署的前置要求,坚持用民法典的原则、理念、精神等推动工作、化解矛盾、维护稳定,切实把对法典的尊崇、对法律的敬畏转化为

为尊法守法的自觉。

要争做执法司法的监督员,把民法典作为检验办案质量和司法公信力的重要标尺,严格执法监督、强化科技应用、积极推动立改废工作,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。

要争做普法宣传的主力军,充分挖掘政法各单位优质教育资源,进一步加强宣传引导、灵活普法手段、深化法治理论研究,积极营造学习宣传贯彻民法典浓厚氛围,不断推动民法典全面有效实施。

于万春主持。朱恒毅、卫中强、沈智深、叶新,委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体党员干部参加。

鲜荷走俏长三角

7月5日清晨,武义县十里荷花湿地公园工作人员忙着在水田中采摘鲜艳的荷花苞,经修剪、冰袋保鲜、包装后,将新鲜荷花快递发往上海、南京、苏州、杭州、温州、海南等地客户。

武义县有荷田种植面积8500多亩。其中十里荷花湿地公园物种园荷花品种多达900多个,有单瓣、重瓣五大系列,红、粉、黄、白、绿等颜色。今年受疫情影响赏花游客少了,种植户就通过电商平台现场直播推销鲜荷花,网上卖花送到家。据统计,这段时间全县荷花种植大户每天都能售出鲜荷花800多支,使昔日凋谢后烂在田里的荷花成了当地农民增收的一块大蛋糕。

张建成 李云升 摄

